

Intereses regionales  
**En busca de hombres**

He aquí una encuesta original, que tras la máscara de jocoso humorismo, oculta la triste desolación de las amargas realidades.

Existe en los momentos actuales un ambiente de absolutas indiferencias. La voluntad colectiva de estos pueblos grieles, ha muerto desastrosamente sin ánimos para luchar ni afios para pedir soluciones a los poderes públicos.

Diríase que con la muerte de los ideales, han naufragado todas las esperanzas de resurgimiento que un día crearon optimistas, los rincones provinciales nos que se reclusionen en una absurda limitación.

Almería no fué pródigo en hombres que a sus aspiraciones y a sus egoismos antepusieron los intereses colectivos de la región.

Así se mantiene la gran vergüenza de los pueblos incomunicados, sin carreteras ni ferrocarriles, ni caminos vecinales.

Así se perpetúa el absurdo suicidio de sus industrias en embrío, la paralización de las explotaciones mineras, la ruina anual de sus cosechas, la sed de sus campos que es una maldita sed de siglos, mientras son terradas por las arenas de sus ríos y por cursos subterráneos se pierden en el mar infinitos caudales que, de aprovecharse en su parte mínima, transformarían radicalmente la estructura económica de esta provincia resignada a todas las privaciones.

Faltarán los hombres, de alta idealidad, prácticos y positivos que, al escalar el poder o la situación, rindieran todas sus influencias y todas sus actividades, en beneficio común del propio lar.

Málaga los tuvo, y Granada y Murcia y otras regiones limítrofes, que desenvuelven sus vidas en más amplias esferas y en otros horizontes.

Hoy mismo la situación de la provincia es angustiosa y critica.

La emigración abre diariamente una dolorosa brecha en el ejercicio de trabajadores del campo y de la mina, ante la indiferencia de todos.

**Muchos males y pocos remedios...**

Todos, grandes y pequeños, debemos proponernos el mejoramiento social.

Hay, a todo trance, que restaurar las buenas costumbres de nuestros antepasados.

E impedir el contrabando de uenos y costumbres, que a través de las fronteras llegan a nosotros, perjudicándonos moralmente.

Es doña Moda que va socavando poco a poco la base del edificio social: la familia.

A diario vemos penetrar en los templos a damiselas muy ataviadas, pero casi desnudas, mostrando sus carnes ante los altares del Creador.

Discurren por las calles con camisas imperio y batas-camisetas; estas damas—esclavas de la moda—no ocultan a nuestros ojos, ni sus piernas más o menos estivadas, ni la epidermis de la mayor parte de su cuerpo más o menos moreno.

¡Sabe hacer! ¡Sabe decir! ¡Sabe pensar! de cierta forma la mujer de hoy: todo con arreglo al mandato, ¡Moda!

Y es un absurdo el que puedan creer que con tanto decoro atraerán hacia si al hombre; atraen, si, las miradas de todos: viejos, jóvenes y adolescentes—con perjuicio moral para estos últimos—pero alejan el corazón de aquellos que pudieran brindarles un hogar.

En el sentido de la moda del vestir y del hacer, cuanto más pretendan acercarse al sexo fuerte, más huirá éste de ellas.

Solo la luxuria puede despertar el poco recato; y la mujer moderna es la culpable de que en los jóvenes se despierte tan abominable y dañino sentimiento.

Huye el hombre del hogar, atraido por el reclamo del vi-

sentarán los defectos de sus padres: los hombres de hoy!

Es lamentable tropezar por doquier con falta de cultura y de moralidad: ver como el lenguaje es grosero, blasfemo; falta decoro y se fomentan los sentimientos de bajos placeres.

El tono moral y espiritual de la familia es poco elevado en la mayoría de los casos; y es grande perjuicio, pues juntamente con el género de vida y otras calamidades sociales, influirán en el alma del niño y marcarán la pauta definitiva de sus destinos.

(continuar)

Angel Fenoy

**Notas municipales****Peste en Orán**

El Director de la estación sanitaria del Puerto de Almería oficia al alcalde comunicándole que los cinco pasajeros desembarcados ayer, procedentes de Orán, deben ser sometidos a vigilancia médica durante un período de cinco días, puesto que en aquella ciudad se han dado varios casos de peste.

**Se derrumba la Alcazaba**

Don Juan Lucas Rodríguez, presenta un escrito solicitando, que por el Arquitecto municipal, se gire una visita al muro de la margen izquierda de la Alcazaba, y ordene las obras necesarias con carácter de urgencia, puesto que se han desprendido varios bloques del muro cayendo sobre el techo de la casa que habita.

**Licencia**

Asensio Díaz Solano solicita licencia para reparar los techos de la casa número 26 de la calle del Silencio.

**Reclamación**

Don Enrique López Rull solicita del Ayuntamiento le sean abonadas 2.150 pesetas que se le adeudan por los servicios prestados como arquitecto municipal interino.

**«La Equitativa»**

Establecimiento de Ultramarinos el más concurrido por la buena sociedad almeriense Mariana, número 1

**EL DIA SOCIAL****Natalicio.**—Ha dado a luz, con entera felicidad, una preciosa niña, la matrona de Berodia Josefina Godoy Leal, esposa de don Rafael Amate.

Nuestra enhorabuena.

**Necrólogia.**—Ayer se celebraron funerales en la iglesia de San José, por el eterno descanso de doña Rosa Rubio, esposa que fué de don Rafael Victoria.

Descanse en paz la que en el mundo fué madre amantísima y esposa virtuosa.

**Enfermos.**—Después de varios días de enfermedad, ha salido a la calle el industrial y ex diputado provincial, don Euilio Romay.**Petición de mano.**—Por don Manuel Vargas y para su hijo don Antonio Vargas Romeo, oficial de Correos con destino en esta administración, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Enriqueta Clemente Valdivia, hija de don Francisco Clemente Gálvez.

La boda se celebrará en el próximo mes de noviembre.

**Los que viajan.**—Ha marchado a Lanjarón y Granada la bellísima señorita Antonia García Almunia hija del conocido oculista Dr. García Almuña, acompañándole su tío el Curia Párroco de Cuevas Dr. Almuña.

—Ha regresado de Málaga don Juan Medina.

—Hemos tenido el gusto de saludar a don José María Barona y don Fermín Miralles, gerentes de la Sociedad Unión Fabril de asientos y tableros de madera de Valencia.

—Ha regresado de Granada después de rendir examen del primer curso de matrona y obtener buena calificación doña Dolores Acién García.

Los hombres de mañana pre-

**Desde Lubrín****Vuelco sin consecuencias.—**  
**Dos horas de observación metereológica**

A las ocho de la noche del sábado dejábamos la capital unos paisanos para restituirlas al pueblo.

El auto avanzaba a tono con nuestro espíritu jubiloso.

Pasado Rioja, alguno que otro relámpago por el W. y S. W. rompía el secreto de la noche. Un auto que cruza, un carro, luego otro, sueltas las mulas en medio del camino. Ta bernes... Los Yesos... Uleila del Campo... Nadie piensa en lo que a poco de allí nos espera.

Salimos. Otro auto viene detrás cuyos ocupantes nos han de auxiliar pronto.

Cuando solo habíamos caminado unos cuatro kilómetros 10 1/4, en el sitio llamado «Baldío del Secretario», las rodadas profundas, el guarda barro, una rueda que no obedece... y el auto se aparta de la carretera deslizándose por la pendiente hasta volcar en un cortado que ofrece el terreno como de un metro de altura.

Afortunadamente no hay que lamentar ninguna desgracia debido a que el chófer en vez de pretender llevar el coche a la carretera —ya que se hubo de viado de ella— lo dejó ir hacia abajo en forma que de no haber existido el vacío seguramente no hubiera volcado.

Minutos después con la ayuda de los señores que iban detrás, se consiguió levantar el coche y sacarlo a la carretera donde tuvimos que permanecer resignados, contemplando los relámpagos lejanos y la velocidad de las nubes, que poco a poco nos fueron privando de la compañía de los astros, los únicos testigos que parecían alejarnos desde arriba, hasta la una que fue otro auto a recogerlos.

No estaría demás —hemos pensado alguna vez— que gustásemos ciertas impresiones desagradables por si estas mismas impresiones llevasen aparente una enseñanza provechosa, algo que influyera en nuestro ánimo de modo que en lo sucesivo nos sirviése de alerta en los momentos de peligro, para evitar una catástrofe probable si no cierta.

Es más, sería conveniente una lección sin consecuencias graves, siempre que de la propia experiencia —ya que los que escarmientan en cabeza ajena son tan pocos— viniese forzosamente un cambio en nuestra conducta que pusiera fin a nuestras torpezas y a nuestros fracasos.

Pero ahora preguntamos. ¿Por qué a los sitiós de peligro de este camino no se envían los hombres que sean necesarios para que siempre los tengan en condiciones de pasar por ellos?

EN Enero

Por su superior calidad y elaboración se impone la horchata de chufas líquida que vende «La Campana» a 20 céntimos el vaso grande.

Plaza del Carmen 2.

**Al señor Alcalde**

Los vecinos de la calle de Granada y los del Paseo del Príncipe se nos quejan, con sobradísima razón, de la incuria y abandono en que han quedado esas calles, después de las obras que ha realizado la Compañía Telefónica. Montones de piedra y tierra reinan por doquier.

Más no es esto sólo lo que dice mal y acarrea perjuicios, sino estos armastostes, esos antiestéticos postes que en ninguna ciudad pueden ser permitidos como en la nuestra, en las principales vías.

¿Qué ha hecho? ¿Cómo ha estado el Ayuntamiento?

Es un peligro inminente los tirantes, los vientos que han puesto a los referidos postes y vayan pruebas:

Un pobre ciego tropiezo el otro dia con uno de esos tirantes, dando tal porrazo que a poco si le cuesta la vida.

Una mujer caminaba por la calle de Granada cargada con una cesta, no reparó en los alambres o no los vió y dió con su cuerpo en tierra produciéndose erosiones en las manos, piernas y rostro.

¿Hay derecho a esto? ¿es ese el modo de mirar por la seguridad del transeunte?

Estos abusos no los ha consentido ninguna capital, y la nuestra, no se por qué regla de tres ha de someterse a los caprichos o conveniencias de la mencionada Compañía.

Voluntad, energía, decisión y... ¡qué más cosas hacen falta señor Alcalde!

**Crónicas del "Diario"**  
**LA ALCAZABA SE DESPLOMA**

El hecho es cierto. La Alcazaba moruna que corona la testa de la ciudad, se desmorona, se rinde a la pesadumbre de sus ruinas, se desploma estrepitosamente.

Algunos enamorados de arquitectura árabe, que en nuestra tierra sólo dejó fortalezas astutas y hurallas encaramadas en las crestas de los cerros, clamaron contra el abandono oficial, que veía indiferente como se desmoronaban arcos y muros almenados.

Y clamaron estérilmente, porque nada se hizo en concreto para contener la catástrofe.

Hoy sería necio pretender que la municipalidad ocupara su atención y dedicara unas pesetas a conservar unas ruinas pétreas que han perdido hasta el encanto de las sugerencias atávicas, cuando tanto tiene que hacer por la ciudad luminosa, que se eleva como una monumental seta, sobre un estercolero en constante fermentación.

Pero he aquí que ahora es la voz de un honorable vecino la que clama en los negocios de la Casa de la Villa, por el arraigo de unos muros de la Alcazaba mora, con razón sobrada, y no precisamente por sus aficiones arqueológicas sino inspirado en un principio de conservación particularísima y humana.

El vecino que digo, habita una casa situada bajo la amenaza de los muros ruinosos, suspendidos sobre ella como la espada de Damocles.

Hace unas noches, unos sillares desprendidos de la vetusta obra, rodaron veloces por el pronunciadísimo declive y fueron a caer sobre el techo de su vivienda.

Lo techumbre aguantó gallardamente el ultraje de los bloques inflejos, pero el buen señor teme, con fundamento, que el mejor día se desmorone todo el muro sozabado y la catástrofe sea definitiva.

Claro es que la culpa es principalmente suya, por tener el mal gusto de habitar bajo la sombra peligrosa de la Alcazaba, pero como su domicilio se encuentre otros muchos, y sería lamentable que, por abandono, ocurriese una desgracia.

Muchos escritores almerienses han defendido los encantos de esta fortaleza vieja y ruinosa que se muestra sobre la ciudad como una erupción en una cara bonita.

Por mi parte confieso noblemente, que este panorama me produce una sensación desolada y pesimista, igual que cuando se visita un cementerio abandonado.

Las musas que soñaron con guerreros y esforzados paladines cruzando por puentes y rastros, y con odaliscas y sultanas cantando sus cuitas bajo la lluvia de plata fluida de la luna, interesan hoy menos a la comunidad ciudadana que el precio que alcanzan los garbanzos y las patatas.

En resumen, este honorable vecino solicita el concurso del Arquitecto municipal, para que evite que él y su familia amanezcan un día sepultados bajo los escombros; y esto es todo.

Lo demás le interesa muy poco, es decir, absolutamente nada, por que este cerro hurao y hosco, que ofrece un panorama rifeño con sus macizos de chumberas raquíáticas estaría mejor, más pleno de serenidades sin esa corona ruinosa, plantel de ortigas y nidal de alimañas.

S. SERGIO

**DE HIGIENE**

El pequeño brote de fiebre tifoidea que padece Almería, tiene importancia como revelador del peligro en que se encuentra la Ciudad y de la necesidad de colocarla en condiciones de mayor defensa, completando sus instalaciones sanitarias y realizando las mejoras sentidas desde hace mucho tiempo, en relación con las aguas, alcantarillado, Hospital de infeciosos, etc., que están en el ánimo del Ayuntamiento el dar satisfacción inmediata a estas necesidades, gastando el tiempo mínimo para llenar los requisitos legales.

Aunque el peligro es pequeño no ha desaparecido, y por eso ha de ser regla general de conducta el tomar las precauciones que precisan para conjurarlos y evitarnos la vergüenza de que, una enfermedad tan conocida como la tifoidea, se enseñore de una ciudad, cuyo principal atractivo es el clima, que no desmerece de los mejores habitados.

Siendo dos los principales procedimientos de propagación de la tifoidea: el hidrónico y el directo humano, en el que comprendemos la acción de las moscas, a ellos dirigiremos la acción sanitaria y explicábiela la necesidad de que, en todo momento, esté garantizada la potabilidad bacteriológica del agua, por ser este medio el que más importancia tiene en la etiología de la fiebre tifoidea, y no debe alarmar el que se esterileen diariamente las aguas cuando el tiempo se considere prudente.

El contagio humano lleva consigo la necesidad del aislamiento y desinfección que debe practicarse por la familia con la dirección del Médico de cabecera. Al enfermo solo deben verle las personas encargadas de su cuidado, los que no olvidarán que en cuanto tocan puede ir el germe propagador de la enfermedad.

Las personas extrañas a la asistencia del enfermo no hacen otra cosa que molestarle, aunque sean de la familia, y contribuir a que persista un estado de epidemia que debe desaparecer inmediatamente.

Cuanto proceda del enfermo debe esterilizarse y las ropas tratadas con antisépticos o esterilizadas con agua hirviendo, se meterán en los sacos que proporcionará la desinfección municipal; dado de alta, la desinfección municipal hará una desinfección completa.

Las moscas tienen una especial importancia en la propagación de la fiebre tifoidea, vectores de todo los gérmenes que pululan en las sociedades los trasportan a las casas y cámpanas todo género de alimento, que deben protegerse sistemáticamente de su contacto, así como deben destruirse las moscas por todos los medios conocidos; la limpieza pública y particular exagerada complementan las medidas en relación con las moscas.

La vacunación antitifídica es el medio soberano, pues coloca al individuo, en condiciones de resistir la invasión, de que no sufra su organismo por que las aguas y el medio humano estén contaminados, pero se comprenderá fácilmente que es difícil vacunar toda la población y que es indispensable agotar todas las prácticas reconocidas como buenas por la higiene antigua, sin perjuicio de vacunar a todos los enfermos con carácter obligatorio y aconsejar con el mayor interés una vacunación, lo más extensa posible, en los que no estén expuestos al contagio.

El resultado de la vacunación representa el índice del interés de la clase Médica y por eso es de esperar que la de Almería demostrará una vez más que sabe y quiere hacer lo más en defensa de sus paisanos y clientes.

Entre todos hay que devolver rápidamente la normalidad sanitaria a esta población y entre todos hemos de colorear en condiciones higién

## Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Exterior

## Solemne apertura del CURSO de 1926 a 1927

**El general Primo de Rivera en Salamanca.-Discurso del marqués de Estella en el acto de serle entregado el título de doctor "honoris causa".-El aviador inglés Allan Cobhan llega a Marsella.-El tifus en Alemania ocasiona muchas víctimas.-La crisis política en Polonia**

**Un acuerdo**

Madrid.—Se ha acordado entre los Gobiernos de París y Madrid suprimir en los pasaportes el requisito de visado para entrar en las respectivas zonas de Marruecos los subditos de una y otra nación.

**Apertura del curso**

Madrid.—Se ha celebrado con la mayor solemnidad la apertura del curso en la Universidad Central, presidiendo el acto el Director General de Enseñanza, con asistente de diversas personalidades académicas, ronciando un discurso el señor Clemente de Diego.

Las noticias recibidas de provincias dan cuenta de haberse celebrado actos similares.

**El presidente del Gobierno en Salamanca**

Madrid.—A las nueve de la

mañana, el marqués de Estella, los ministros de Instrucción Pública y Fomento, el general Mayans, don Manuel Delgado Barrio y el Ayudante del presidente señor Monis, visitaron el cuartel de Infantería, recorriendo las dependencias y revisando las fuerzas.

Después conversó con la oficialidad, diciendo que la confianza que el Gobierno siente por el Ejército nunca fué menor que ahora.

Aludiendo a los pasados chispazos dijo, que carecen de importancia y no encuentran eco en ninguna parte, pues el Ejército está satisfechísimo, exhortándoles a no dejarse influenciar por los malos patriotas, aunque son demasiado conocidos.

Dirigiéndose a los soldados, les exhortó indicándoles el cumplimiento del deber.

**REDERIETEOLÄGET SVENSKA LLOYD**

El vapor ITALIA cargará el día 7 de Octubre

Informarán su Agente, Hijo de Alfredo Rodríguez.

**DIS AIS SPANSKELINGEN**

El vapor BRETAGNE cargará el 2 de Octubre.

Seguirá el SOLFERINO el día 18 de Octubre.

Para informes: su Agente, Hijo de Alfredo Rodríguez.

**Lotería Nacional**

En el sorteo verificado el día de ayer han salido premiados los números siguientes:

**PRIMER PREMIO**

**21.590**

en Granada, Avilés, Salamanca, Ávila, San Sebastián y Badajoz.

**SEGUNDO PREMIO**

**Con 100.000 pesetas**

**24.064**

en Reus, Madrid, Barcelona, Granada, Sevilla y Valencia.

**TERCER PREMIO**

**Con 20.000 pesetas**

**33.978**

en Madrid.

**CUARTO PREMIO**

**Con 10.000 pesetas**

**12.552**

en Lérida, Madrid, Jerez y Sevilla.

**QUINTOS PREMIOS**

**Con 1.500 pesetas**

**10.836**

en Valencia, Málaga, Barcelona, Cádiz, Palma de Mallorca y Toledo.

**3.937**

en San Sebastián, Madrid, Coruña, Barcelona, Granada, Valencia y Zaragoza.

**30.153**

en Motril, Madrid, Barcelona, Jerez, Fuengirola y Valladolid.

**22.457**

en Granada, Vigo, Sevilla y Barcelona.

**33.021**

en Fermoselle y San Sebastián.

**15.629**

en Madrid, Los Barrios, Cartagena, Valencia, Jerez de los Caballeros y Linares.

**29.916**

en Puente Genil, Madrid,

**Barcelona, Granada y Málaga.**

7.748 en Barcelona, Madrid, San Felio de Llobregat, Sevilla y Bilbao.

37.001 en Barcelona, Madrid, Málaga y Valencia.

14.056 en Huelva, Madrid, Almería, Málaga, Barcelona y Valencia.

16.448 en Barcelona, Caravaca, Aguilar de la Frontera, Lucena, Valencia y Zaragoza.

8.913 en Granada, Madrid, Barcelona, Ronda y Sevilla.

4.113 en Madrid, Vigo, Sevilla, Córdoba Valencia.

27.769 en Santander, Alicante, Barcelona, Logroño Murcia y Málaga.

29.362 en La Línea, Madrid, San Felio de Llobregat, Oviedo y Sevilla.

**Con 500 pesetas****DECENA**

328 284 301 302 321 361 399

396 405 407 427 442 463 505

530 537 541 571 572 578 583

626 630 631 647 677 695 722

786 869 870 894 910 919 926

978 980 988

**CENTENA**

128 170 176 177 194 205 236

244 253 268 292 314 315 320

321 329 362 401 479 604 676

709 720 756 762 768 773 810

856 871 884 939 945 963 980

**MIL**

050 064 081 200 213 222 243

246 263 294 305 307 342 350

381 396 440 441 479 529 546

551 597 634 647 663 663 669

680 799 810 846 861 878 920

**DOS MIL**

127 202 203 215 216 359 296

313 324 333 355 390 423 425

469 504 516 562 564 577 588

624 652 656 663 684 688 692

695 747 763 773 829 858 862

865 880 882 897 935 938 941

977 979 997 998

**TRES MIL**

112 171 185 192 205 213 242

**En la catedral de Salamanca**

Madrid.—Después de su visita a los cuarteles el general Primo de Rivera estuvo en la catedral, siendo aclamado en las calles del tránsito.

El rector de la Universidad de Salamanca, señor Esperahé, pronunció un discurso, agraciando los beneficios recibidos del Gobierno, por la Universidad.

Al levantarse el general Primo de Rivera fue vitoreado, pronunciando a su seguido un discurso, en el que dijo que no merece el homenaje que se le tributa si se fundamenta éste en su modesta cultura; pero cree que es doctor en la ciencia de la vida, pues de ella ha recogido enseñanza que le han preparado para gobernar.

Quien ha intervenido, dice, cuarenta años en la vida pública, puede con voluntad y con el favor Divino aventurarse a gobernar a un pueblo, máxime, si elige un momento en que, superar los desaciertos e imposible.

El anhelo popular pide quien encauce la vida del país, y a quienes se preguntaban qué preparación tenía yo para gobernar, puedo contestarles desde luego que tengo más sólida cultura que todos ellos.

Refiriéndose al discurso de Machado cuando se doctoró, repite los conceptos de aquel que decía: «Le ha perdido la fe en los partidos y en el último decenio el orden ha quedado encima de la libertad». La gue-

rra ha restablecido el principio, dice, y los pueblos no admiten que el parlamento sea la arena donde los políticos se disputen el poder, reclamando del parlamentario una labor útil.

No importa al pueblo que el poder se llame dictadura, siempre que proteja su existencia.

Proclama la necesidad de que se movilicen las fuerzas vivas del país, bajo el control de los más capaces.

Vestirse siempre en casa Bedmar sastrería inglesa

menana se abrió la Universidad, verificándose la ceremonia de recibir al marqués de Estella el título de doctor «honoris causa».

Al entrar el presidente estableció una gran ovación, haciendo entrega el ministro de Instrucción señor Callejo, de la medalla y el título de doctor ocupando entonces la presidencia el jefe del Gobierno, rodeado del Arzobispo, el general Navarro y los rectores de las universidades de Madrid, Coimbra, Salamanca y diversas personalidades académicas.

Porque lloraban los niños se levantó el sereno e intentó matarlos, pero al oponerse la madre la emprendió con ella y a tiros acabó con su existencia.

Fué inmediatamente detenida.

**EXTRANJERO**

**Un hombre-fiera**

Buenos Aires.—En el pueblo de Caseros un individuo, sereno de un establecimiento, dormía de día en su casa. En el mismo piso vivía una familia que tenía dos hijos, de 4 años y 4 meses otros.

Porque lloraban los niños se levantó el sereno e intentó matarlos, pero al oponerse la madre la emprendió con ella y a tiros acabó con su existencia.

Fué inmediatamente detenida.

**Suceso impresionante**

Buenos Aires.—En la estación del ferrocarril Oeste, una señora con una niña de 15 meses en los brazos, se arrojó a la vía al paso de un tren eléctrico, pero el maquinista que observó el fuego, pudo con gran trabajo parar el convoy a dos metros del cuerpo de la desdichada suicida, quien al levantarla declaró que pensaba suicidarse por un disgusto que había tenido con su esposo.

**Emitición fraudulenta de acciones mineras**

Santiago de Chile.—A raíz de una denuncia relacionada con una emisión fraudulenta de acciones de la compañía minera, Acomagua, la justicia ordenó la detención del Contador de di-

cha compañía a quien se indica como autor del delito.

La estafa asciende hasta ahora a la suma de 1.900.000 pesos.

**Derechos aduaneros las mercancías rusas**

Constantinopla.—Como convenio comercial entre los gobiernos ruso y turco no ha sido completado todavía.

Moscú, el gobierno turco impone derechos de aduanas más altos que las mercaderías del soviét.

**Allan Cobhan en Marsella**

París.—El aviador inglés Allan Cobhan continuando su vuelo Inglaterra-Australia-Marsella, saliendo a las 01 horas y quince minutos con dirección a Londres.

**El residente Mr. Steeg**

París.—Le ha sido renovada su carta credencial al presidente de la República, el embajador de España.

**El tifus en Alemania**

Nápoles.—La epidemia tillaria adquiere proporciones alarmantes, pues los fallecidos ascienden a ciento cincuenta.

**Cartas credenciales**

Lisboa.—El lunes presentará sus cartas credenciales al presidente de la República, el embajador de España.

**Vapores frigoríficos para Sud América**

El rápido vapor frigorífico

**KEREN**

saldrá de este puerto el 10 de Octubre, admitiendo carga en cámara frigorífica para los puertos de Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires. También admite carga en transbordos con conocimientos directos para todos los puertos del Brasil en combinación con los vapores del Lloyd Brasileiro.

Para informes su agente: Romero Moncada. Paseo del Príncipe, número 42.

**NOTA**—Dada la poca cabida disponible que trae, se ruega a los señores cargadores soliciten el huco con cinco días de anticipación.

**Lea V. el Diario****SASTRE**

# Noticias y sucesos

## Automóviles denunciados

Por la guardia municipal fueron denunciados los automóviles números 705 y 778, de la matrícula de Almería, por infringir las ordenanzas municipales.

También fué denunciado, Miguel Leal, por conducir una camioneta de esta matrícula número, 3.525, cargada de bariles por el Paseo del Príncipe.

## Se compran

o arriendan bidones nuevos o en buen uso de 200 a 300 litros de cabida.

Ofertas a Compañía Petrolifera, Texaco, Andén de Costa-Almería.

## Buen ofrecimiento

En la Comisaría de Vigilancia se personó José Martínez Arcos, denunciando, que en la calle Real se le presentó el carbonero José Vicente Requena, el cual, con una vara, lo hizo víctima de malos tratos rompiéndole el sombrero.

Pero lo que más preocupa al denunciante es que el citado carbonero le ofreció solemnemente darle una paliza cada vez que se lo encuentre en la calle y, en verdad, este programa no le hace maldita la gracia.

## Exquisitez

Cassata romana y turron de gijona son las exquisitezas cremas heladas, que esta temporada ha presentado a su selecta clientela el Café Colón.

Se puede llevar al campo y al pueblo.

Estos ríñeron en el Paseo del Príncipe formando un gran escándalo.

Ambos han sido puesto a la disposición del Presidente del Tribunal de Niños.

## Por malos tratos

José González Oliver, denunció que encontrándose en la puerta de su domicilio calle de las Hileras, 22, fué objeto de malos tratos de palabra y obras por un sujeto llamado Diego Benete García, el cual le rompió la manga de la camisa.

## Contable

de importante sociedad se ofrece en horas libres.

Razón en esta Administración.

## A chauffeurs de camionetas

Adquiriendo para el transporte de barriles toldos impermeabilizados irrompibles los parraleros ganan muchas «libras esterlinas»; pues estos toldos jamás se cortan por la blanaza que les da la suficiente sustancia grasa de que se compone el impermeable con que se impermeabilizan.

## ESTRELLA

## NODRIZAS

Tomar el «Tesoro de las Madres». Aumenta y mejora la leche.

Venta Farmacias y Droguerías

# H. LEVANTE

## DE Bartolomé Martínez Caparrós

Grandes comodidades para viajeros.—Cuarto de Baño.—Se admiten estables a precios económicos.

## Obispo Orberá núm. 3.

## Antigua y acreditada clínica dental y Laboratorio

### de Prótesis

### de don Toribio Alvarez Garcia

Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes.—Construcción de aparatos y dentaduras de todos los sistemas, auxiliado por el médico y cirujano don Toribio Alvarez Roig. BOULEVARD del PRINCIPE, 55.

Esta Clínica estuvo durante muchos años instalada en la Plaza de Salmerón, número 1, lo que se hace público para conocimiento de su numerosa y distinguida clientela que aún no tiene noticias de este cambio de domicilio.

# MONTRÉAL

El mercado norte-americano del porvenir. The Fruit Auction Company of Montreal

La única casa subastadora de frutas en Canadá. Gastos y comisiones reducidos.

Para informes, Eduardo Romay.—Obispo Orberá, 43 Almería.

NOTAS: Según varios cables recibidos, la perspectiva que ofrecen aquellos mercados es excelente.

Del 5 al 7 del actual se espera un vapor para el indicado destino.

## BÁLTICA

Compañía Danesa de seguros Generales Seguros: INCENDIOS - MARITIMOS - COSECHAS CAPITAL: 17.000.000 coronas danesas (28.000.000 pesetas)

Delegaciones en ALMERIA

Ramo incendio.—Vicente Blanes.—Bomba, núm. 7

Ramo marítimo.—José Alemán.—Alvarez de Castro, 14

## "Envases mecánicos S. A."

Fábrica de construcción de los barriles mecánicos patentados para uva.

El envase que se impone por su solidez, economía y elegante presentación.

Fabricación de cajería y envases para naranjas, almendras, pescado y demás productos regionales dedicados a la exportación.

Precios sin competencia.

Oficinas, Mineros 5.

Talleres, Carrera de Monserrat.

# Bibliografía

## El Teatro

Y para que se cumpla el refrán castellano, Trinidad Vera Montoya, presenta una denuncia contra José González Oliver, porque este se presentó en su domicilio emprendiéndola a golpes con su esposo Diego Benete, y con ella.

Con esto han quedado en paz y jugando.

## Pérdida

Se ruega a la persona que haya encontrado una cadena sin asa con colgante moneda y cerco todo oro, extraviada en el trayecto Relojería Francesa, Español Crédito, calle Navarro Rodrigo, Obispo Orberá a la de Terriza, lo devuelva a su dueño Luis Soria Hernández, Almedina, 31, donde se gratificará expléndidamente.

## Contable

o como auxiliar para pase en limpio a libros se ofrece en horas libres.

Razón, esta Administración.

## Especies molidas

Las mejores, y más frescas se venden en el establecimiento de ultramarinos de Manuel Montes Tenorio, Mariana 1.

## Aprendiz

se necesita con buenas referencias en la relojería Regent.

# MOVIMIENTO MARÍTIMO

Buques admitidos durante el día de ayer:

Palebot español «María», de Santapola, con carga general.

Vapor español «Cabo Nao», de Cartagena, con carga general, 8 pasajeros para el puerto y 5 en tránsito.

Vapor español «Nemrod», de Málaga, con explosivos.

Vapor español «Claudio», de Ceuta, con carbón.

## BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Cabo Nao», para Bilbao, con carga general y escala.

Vapor español «Nemrod», para Garrucha, con explosivos.

Goleta «Lola», para Cartagena, en lastre.

Laud «Virgen el Socorro», para Málaga, con carga general.

## BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Cabo Nao», para Bilbao, con carga general y escala.

Vapor español «Nemrod», para Garrucha, con explosivos.

Goleta «Lola», para Cartagena, en lastre.

Laud «Virgen el Socorro», para Málaga, con carga general.

## BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Cabo Nao», para Bilbao, con carga general y escala.

Vapor español «Nemrod», para Garrucha, con explosivos.

Goleta «Lola», para Cartagena, en lastre.

Laud «Virgen el Socorro», para Málaga, con carga general.

## BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Cabo Nao», para Bilbao, con carga general y escala.

Vapor español «Nemrod», para Garrucha, con explosivos.

Goleta «Lola», para Cartagena, en lastre.

Laud «Virgen el Socorro», para Málaga, con carga general.

## BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Cabo Nao», para Bilbao, con carga general y escala.

Vapor español «Nemrod», para Garrucha, con explosivos.

Goleta «Lola», para Cartagena, en lastre.

Laud «Virgen el Socorro», para Málaga, con carga general.

## BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Cabo Nao», para Bilbao, con carga general y escala.

Vapor español «Nemrod», para Garrucha, con explosivos.

Goleta «Lola», para Cartagena, en lastre.

Laud «Virgen el Socorro», para Málaga, con carga general.

## BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Cabo Nao», para Bilbao, con carga general y escala.

Vapor español «Nemrod», para Garrucha, con explosivos.

Goleta «Lola», para Cartagena, en lastre.

Laud «Virgen el Socorro», para Málaga, con carga general.

## BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Cabo Nao», para Bilbao, con carga general y escala.

Vapor español «Nemrod», para Garrucha, con explosivos.

Goleta «Lola», para Cartagena, en lastre.

Laud «Virgen el Socorro», para Málaga, con carga general.

## BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Cabo Nao», para Bilbao, con carga general y escala.

Vapor español «Nemrod», para Garrucha, con explosivos.

Goleta «Lola», para Cartagena, en lastre.

Laud «Virgen el Socorro», para Málaga, con carga general.

## BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Cabo Nao», para Bilbao, con carga general y escala.

Vapor español «Nemrod», para Garrucha, con explosivos.

Goleta «Lola», para Cartagena, en lastre.

Laud «Virgen el Socorro», para Málaga, con carga general.

## BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Cabo Nao», para Bilbao, con carga general y escala.

Vapor español «Nemrod», para Garrucha, con explosivos.

Goleta «Lola», para Cartagena, en lastre.

Laud «Virgen el Socorro», para Málaga, con carga general.

## BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Cabo Nao», para Bilbao, con carga general y escala.

Vapor español «Nemrod», para Garrucha, con explosivos.

Goleta «Lola», para Cartagena, en lastre.

Laud «Virgen el Socorro», para Málaga, con carga general.

## BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Cabo Nao», para Bilbao, con carga general y escala.

Vapor español «Nemrod», para Garrucha, con explosivos.

Goleta «Lola», para Cartagena, en lastre.

Laud «Virgen el Socorro», para Málaga, con carga general.

## BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Cabo Nao», para Bilbao, con carga general y escala.

Vapor español «Nemrod», para Garrucha, con explosivos.

Goleta «Lola», para Cartagena, en lastre.

Laud «Virgen el Socorro», para Málaga, con carga general.

## BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Cabo Nao», para Bilbao, con carga general y escala.

Vapor español «Nemrod», para Garrucha, con explosivos.

Goleta «Lola», para Cartagena, en lastre.

Laud «Virgen el Socorro», para Málaga, con carga general.

## BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Cabo Nao», para Bilbao, con carga general y escala.

Vapor español «Nem

